

ОГРАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
КОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское Беломорье

№ 48 (1390)

23 апреля 1941 года, среда

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

ПЕРВОМУ МАЯ— ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Приближается Первое мая—день международной пролетарской солидарности. Трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся нашей необъятной родины, широко развернули предмайское социалистическое соревнование.

Стахановцы предприятий, колхозных полей, транспорта и интеллигенция района развертывают борьбу за успешное выполнение программы второго квартала, за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В предмайском соревновании многие предприятия нашего района добились немалых успехов. Кемский лесопильный завод правительство задание по выпуску продукции в первом квартале текущего года выполнил на 116,2 проц., по распилу сырья — на 112,1 проц. Сейчас коллектив по-боевому борется за досрочное окончание ремонта завода. Стахановцы т. т. Копейка и Матвеев на ремонте оборудования выполняют дневные нормы выработки от 210 до 230 процентов.

Железнодорожники 4 вагонного участка успешно выполнили мартовский план по текущему, среднему ремонту вагонов и ревизии автотормозов, за что получили переходящее Красное знамя управления Кировской железной дороги. Успешно выполняют взятые обязательства в предмайском соревновании путейцы 7 дистанции. Многие околотки образцово подготовились к водоборьбе.

Первенство в предмайском соцсоревновании среди диспетчеров и дежурных по 4 отделению службы движения держит смена тов. Сполохова, которая выполняет и перевыполняет все заданные измерители. Диспетчеры т. т. Мамаев, Зелепукин и другие заключают соцдоговора на одну поездку с машинистами и главными кондукторами и эти договора выполняются четко.

Колхозники колхозов „Труженик“ (пред. колхоза т. Рудометов), „1 мая“ (пред.

тов. Дмитриев), „Искра“ (пред. тов. Павлов) и другие успешно справились с правительственным заданием по трудовой и гужевой повинности. Сейчас многие колхозы хорошо готовятся к весенне-посевной кампании. Коллектив лесозаготовителей механизированной базы Авиенпорог выполнил годовой план механизированной вывозки леса. Хорошо работали на вывозке трактористы Иван и Василий Кожевниковы.

Желая достойно ознаменовать всенародный праздник 1 мая, десятки сотен стахановцев района показывают образцы в работе, по-большевистски выполняют взятые обязательства. Бригады Кемского перевалочно-комбината т. т. Зайцева, Васильева, Самсонова и другие значительно перевыполняют дневные нормы выработки, они борются за получение переходящего Красного знамени комбината.

На предприятиях нашего района еще есть немало людей, которые дают низкую производительность труда, не выполняют установленных норм. Задача командиров производства — оказать помощь, подтянуть отстающих до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить выполнение норм выработки всеми рабочими.

Социалистическое соревнование — величайшая сила в борьбе за выполнение плана. Соревнованием надо руководить конкретно и оперативно, а главное — это проверка выполнения взятых обязательств. Нужно дело поставить так, чтобы каждый успех бригады, цеха, отдельного рабочего стал достоянием всего коллектива.

Трудящиеся района горят желанием ознаменовать 1 мая новыми производственными победами. Дело чести руководителей предприятий и учреждений по-большевистски возглавить производственный подъем масс и обеспечить выполнение и перевыполнение программы второго квартала.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В РЫБОЛОВЕЦКИХ КОЛХОЗАХ

В рыбакских колхозах Кемского района заканчивается подготовка к весенней пущине. На мурманские промыслы выехало 172 рыбака. В Белом море и в речных водоемах будут ловить рыбу 186 человек.

В ходе подготовки к весенней пущине было широко развернуто социалистическое соревнование в колхозах на быстрейший и качественный ремонт орудий лова, на хорошую организацию труда. Соревнование помогло неплохо справиться с ремонтом орудий лова колхозам „Путь Ленина“, „Победа“, „Красная заря“ и др.

В колхозе „Путь Ленина“

А. ВОДНИКОВ.

ДОСТОЙНО ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Рабочие лесобиржи Воньга включились в социалистическое соревнование в честь международного пролетарского праздника Первого мая. Изо дня в день они перевыполняют свои обязательства.

Тов. В. Кудрявцев взял обязательство выполнить нормы на 175 проц., а выполняет на 200 проц., тов. Сикорский выполняет нормы на 185 проц. Тов. Еремеев при обязательстве выполнять нормы на 150 проц., дает 175 проц. Т. т. Арсентьев и Каяндер взяли обязательство выполнять нормы на 120 проц. Обязательство они значительно

перевыполняют. Тов. Арсентьев выполняет задания на 150 проц., а тов. Каяндер — на 140 проц.

Неплохо работает тов. И. Матвеев. Он обязался выполнять нормы на 130 проц., а выполняет на 135 проц.

На производственном совещании актива 16 апреля рабочие заверили дирекцию Куземского лесоперевалочно-комбината, что апрельский план лесобиржей Воньга будет выполнен досрочно.

А. СТЕПАНОВ.

Секретарь парторганизации Куземского лесоперевалочно-комбината.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ УСПЕШНО

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди рабочих артели „Кемский швейник“. На досрочное выполнение производственного плана рабочие заключили 28 индивидуальных договоров и 3 договора между бригадами.

Члены артели свои обязательства выполняют успешно, борются за высокую производительность труда. Тов. Манойлова, например, выполняет обязательства на 150 проц., тов. Антипина —

от 120 до 140 проц., тов. Артамонова — от 120 до 145 проц., тов. Бабкова — 150 проц.

Бригадир мужского цеха Василий Ярвела и члены этой бригады мастера т. т. Козунина, Каршева, Шошкина, Ефремова, Кузичева и Пеккаева по-боевому борются за доброкачественный выпуск продукции, работают без брака.

М. ВЕДЮКОВ.

Пред. артели „Кемский швейник“.

В КЕМЬ-ЗАПАНИ

Первенство в предмайском социалистическом соревновании среди ремонтников Кемь-запани попрежнему держит бригада т. Ренджина. Нормы выработки эта бригада выполняет на 160 проц.

Бригада т. Люлько, работающая на ремонте парохода

„Экспортлес № 7“, также идет впереди. Она нормы выполняет на 160 проц.

Сейчас ремонт парохода „Кемь“ выполнен на 90 проц., „Экспортлес № 7“ — на 85 проц. Мотокатер „Чайка“ отремонтирован на 70 проц.

НА ЛЕСОПУНКАХ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

ПЕТРОЗАВОДСК. С каждым днем все шире развертывается предмайское соревнование лесных рабочих Карело-Финской ССР. Выдающихся успехов добился Няльмозерский лесопункт, досрочно выполняящий полугодовую программу. Стахановская бригада Павлова вместо 20 кубометров заготовляет за день — 32.

Участвуя в соревновании, все рабочие Кирносозерского лесопункта стали перевыполнять нормы выработки. По две нормы дают лесорубы Керецкого лесопункта. Здесь каждая бригада имеет график, выполнение которого ежедневно обсуждается на производственных совещаниях. По примеру стахановцев Попова, Дерягина и Груздева большинство лесорубов Сиркиярвского лесопункта довели выработку до 180 процентов.

С нарастающим подъемом работает передовой в республике Деревянский механизированный лесопункт. В авангарде соревнования здесь идет бригада пятнадцати тысячника Пустомельникова, заготовившего уже 6900 кубометров, выполняющего сейчас нормы на 150 процентов. В целом по лесопункту производительность труда за 17 дней апреля на заготовке составила свыше 115 процентов и по подвозке — 178 процентов.

(КарелфинТАГ).

ОТЛИЧНИЦЫ СВЯЗИ

С производственными успехами идут навстречу пролетарскому празднику 1-го мая почтовые работники. Почтальоны т. т. Данильева, Костина, Ремешуева и Рогозина выполняют контрольные сроки доставки писем, работают без брака.

Быстро усвоила свою работу кассир тов. Епифанова. Она технический минимум по переводной операции сдала на хорошо и сейчас с работой справляется успешно. Обменщица почты тов. Белоусова, изучив участок своей работы, сейчас быстро производит обмен почты.

Отлично работают телефонистки т. т. Овсянкина, Казакова. При норме скорости ответа абоненту 5,5 сек., они скорость ответа имеют 3,5 сек.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

О чём умолчал докладчик

Недавно в парторганизации Кемской сплавной конторы состоялось отчетно-выборное партийное собрание. В своем отчете секретарь парторганизации тов. Каллиев рассказал о том, что сплавконтрола в 1940 году добилась выполнения плана сплавных работ, в ней улучшилась партийно-массовая работа, укрепилась трудовая дисциплина.

Все шло хорошо. Но когда тов. Каллиев перешел к характеристике работы коммунистов, то не сказал, а как коммунисты руководят производством. Следовало бы тов. Каллиеву подробнее остановиться на этом вопросе, так как отдельные коммунисты - руководители редко бывают непосредственно на производстве.

Приведем пример. На пороге Путка производятся подготовительные работы к сплаву. Но руководители коммунисты сплавконтролы там бывают крайне редко. Поэтому неудивительно, что среди рабочих Путки не проводится культурно-массовая работа, не развернуто социалистическое со-

ревнование. Такое положение наблюдается и на других сплавучастках.

Парторганизация занималась вопросами производства. Это хорошо, но плохо то, что, увлекшись вопросами производства, она недостаточно осуществляет руководство идеино-политическим ростом коммунистов. Прошло 2 года с тех пор, как вышел в свет „Краткий курс истории ВКП(б)“, а коммунисты сплавконтролы изучили только по 2—3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Плохо руководила парторганизация комсомольской организацией. Это сказалось на работе последней.

Выступающие коммунисты говорили, что в сплавконтроле имеется большой резерв для роста рядов партии, но настоящей воспитательной работы с этим активом парторганизация не проводила. Собрание приняло постановление, направленное на выполнение решений XVIII партконференции и I-го съезда КП(б) КФССР.

А. АНДРЕЕВ.



Выдача книг в библиотеке дома партпросвещения в г. Риге.

К выборам партийных органов об отчетном докладе на партийном собрании

В первичных партийных организациях идут отчетно-выборные собрания.

Выборность партийных органов, их отчетность перед партийными организациями являются незыбланным законом внутренней жизни партии, ленинско-сталинского принципа демократического централизма. В отчетных докладах подводятся итоги разносторонней работы каждой парторганизации, выявляется, как парторганизация выполняла требования Устава партии и директивы руководящих парторганов.

Первичные партийные организации — основа большевистской партии, и Устав возлагает на них ответственные обязанности. Через первичную парторганизацию руководящие органы партии поддерживают связь с массами рабочих, крестьян, интеллигенции.

Первичные парторганизации обязаны принимать активное участие в экономической и политической жизни страны, вести агитационную и организационную работу в массах, мобилизую их на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования; вести борьбу с расхлябанностью, бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах; повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников.

В отчетном докладе бюро первичной партийной организации необходимо показать, как партийная организация боролась за осуществление решений XVIII съезда партии и насколько энергично и самоотверженно борются ком-

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

21 апреля Кемский РК КП(б) провел совещание с работниками райкома. Заворгинструкторским отделом тов. Дудкин информировал присутствующих о ходе отчетно-выборных собраний в первичных парторганизациях.

— В пяти парторганизациях Кемского района прошли отчетно-выборные партийные собрания, — говорит тов. Дудкин, — во всех парторганизациях была 100 проц. явка коммунистов. Выступая, коммунисты отмечали положительные стороны в работе парторганизаций, одновременно по-большевистски вскрывали и недостатки.

— Из 67 коммунистов присутствующих на собраниях, — продолжает тов. Дудкин, — в прениях выступил 45 человек. Работа во всех парторганизациях признана удовлетворительной. Из 5 секретарей парторганизаций два избрались впервые. В соответствии с Уставом ВКП(б) в двух организациях избраны партбюро, в состав партбюро избрано пять новых товарищес.

• По решению бюро Кемского РК КП(б) в первых числах апреля на Куземском перевалкомбинате организована первичная парторганизация. Секретарем избран тов. Степанов.

• 19 апреля парторганизация № 1 провело совещание партийно-хозяйственного актива по вопросу подготовки к 1 мая, на котором присутствовало 61 человек.

На совещании был утвержден план подготовки и проведения пролетарского праздника 1 мая.

Коммунисты за точное исполнение решений XVIII Всероссийской партийной конференции.

Устав партии возлагает на первичную партийную организацию важнейшую работу по приему в ряды ВКП(б) преданных делу коммунизма товарищес.

Показателем непрерывно растущего авторитета партии, укрепления ее неразрывной связи с массами является тот факт, что за год, начиная с 1 марта 1940 года, в ряды нашей партии принято около 450 тысяч новых кандидатов.

Отчетный доклад бюро первичной партийной организации должен отобразить, насколько правильно велась эта важнейшая работа по укреплению коммунистического влияния в беспартийных массах, по сплочению беспартийного актива и приему в ряды ВКП(б) действительно передовых преданных делу коммунизма товарищес.

Необходимо подробно оттиснуться о том, как поставлено большевистское вос-

КАК РАБОТАЮТ КОЛХОЗНИКИ В ЛЕСУ

Кончается зимний сезон работы в лесу. Можно подвести предварительные итоги работы колхозников по выполнению правительственного задания трудгужинности на лесозаготовках.

В этом году работа колхозников в лесу многим отличается от работы прошлых лет. Если в сезон 1938—39 г. г. колхозниками района было заготовлено 29,5 тысяч фестметров древесины и вывезено 20,1 тысячи, то в сезон 1940—41 г. г. заготовлено 33,8 тысячи фестметров, вывезено 41,9 тыс., подвезено 8 тысяч фм.

В 1941 г. план трудовой и гужевой повинности, установленный ЦК ВКП(б) и СНК СССР, колхозниками района выполнен: по заготовке на 128 проц., по вывозке — на 108 проц. и по подвозке — на 100,5 проц. Успешно справились с правительственным заданием по трудгужинности колхозники колхозов „Труженик“, 1-е мая, „Искра“. Они добились высокой производительности труда и сами хорошо заработали.

Каждый колхозник колхоза „Искра“ уже за первую половину марта получал сезонную премию-надбавку, многие колхозники этого колхоза за перевыполнение норм с первых же дней получали прогрессивку. В целом колхоз „Искра“ за период осенне-зимних работ заготовил, подвез и вывез около 12 тысяч фестметров древесины.

Правильно понял свои задачи председатель колхоза „Искра“ тов. А. Павлов. Он очень часто бывал у колхозников в лесу, временами сам работал на вывозке леса и если раньше колхоз считался отстающим по работе в лесу, то в этом году он выдвинулся на од-

но из передовых мест в районе по всем показателям.

Имелись и отдельные недостатки, например, колхозники т.т. Пахомков и Семёнов прогуливали и правильно отнеслись честные колхозники к этим дезорганизаторам, потребовав привлечения их к уголовной ответственности за срыв обязательного государственного плана.

Председатель колхоза „Труженик“ тов. С. Рудометов с первых дней работы в лесу мобилизовал колхозников на досрочное выполнение плана. В результате колхоз первым в районе выполнил задание и сверх плана вывез свыше 2000 фестметров древесины.

Колхоз „Труд“, Маслозерского сельсовета, не справился с возложенными на него задачами. Заданный план вывозки выполнил всего лишь на 40 проц. Председатель колхоза М. Трубецкий руководил работой плохо, в лесу бывал редко, часто пьянствовал, оставляя лошадей без фуражка. РК КП(б) и райсовет депутатов трудящихся принимали все меры к тому, чтобы вывести этот колхоз из прорыва. Но тов. Трубецкий никаких мер не принимал и сейчас он привлекается к уголовной ответственности.

Также не выполнил плана колхоз им. Кирова. Председатель колхоза Тимофеев систематически пьянствовал и не появлялся в деревне неделями. Плохая работа двух колхозов привела к тому, что район, по данным на 1 апреля, находился на 4 месте в республике по выполнению трудгужинности, тогда как были все возможности занять первое место.

Г. ТУМАНОВ.

Секретарь РК КП(б).

питание молодых членов партии, кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев.

В отчетном докладе прежде всего надо показать, как на данном предприятии (завод, шахта, колхоз, совхоз) выполняются государственные задания, как укрепляется трудовая дисциплина.

Парторганизация завода организует массы на борьбу за выполнение производственного плана по всем показателям, обеспечивает строгую технологическую дисциплину, борется против штурмовщины, за ровную, ритмичную работу по выполнению плана в каждом цехе.

Главное звено в работе первичных парторганизаций колхозов, совхозов и МТС — мобилизация масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме социалистического земледелия, повышении урожайности и развития животноводства.

Основная задача первич-

ных партийных организаций советского учреждения — борьба с волокитой и бюрократизмом, дальнейшее улучшение и удешевление аппарата.

Очень важно показать в отчете, как организована массовая оборонная работа, как партийная организация воспитывает массы в духе постоянной мобилизационной готовности.

Все отчеты, наконец, должны уделить соответствующее внимание работе среди молодежи и руководству комсомолом.

Всюду и везде к отчетному докладу бюро партийной организации должно быть предъявлено одно общее требование: правдивое отображение партийной работы, смелое вскрытие всех недостатков, мешающих выполнять хозяйственно-политические задачи, поставленные партией. Необходимо помнить слова товарища Сталина, что большевистская самокритика является основой нашего партийного действия, средством укрепления про-

НА ПОДСТУПАХ К СЕВУ

Сделано еще не все

Не далеко то время, когда колхозы нашего района приступят к выполнению одной из ответственных задач — к проведению весенне-посевной кампании.

Некоторые колхозы нашего района неплохо готовятся к весне. К примеру взята колхоз «Искра» (пред. колхоза т. Павлов), Подужемского сельсовета. Вывезено навоза на 94 проц. к плану, перевыполнен план по сбору золы, полностью завезен торф на поля. Семенами и инвентарем колхоз обеспечен. План сельскохозяйственных работ доведен до каждого звена и бригады. Колхоз включился в социалистическое соревнование на лучшее проведение сева и вызвал на соревнование колхоз «Путь к социализму», Маслозерского сельсовета.

За последнее время колхозы стали больше уделять внимания севу. В каждом колхозе составлены планы сельскохозяйственных работ и утверждены на общих собраниях колхозников, созданы постоянные бригады, звенья и закреплены за ними участки. Но сделано еще не все. Например, колхозу им. Кирова, Пильдозерского сельсовета, чтобы успешно справиться с севом, надо еще завести на поля 730 возов навоза, 150 тонн торфа, заготовить корм для лошадей.

Медленно готовятся к весенне-посевной кампании колхозы Маслозерского сельсовета. Из четырех колхозов этого сельсовета по подготовке к весне впереди идет колхоз «Путь к социализму». Этот колхоз недавно включился в соцсоревнование и вызвал на

соревнование соседний, самый отстающий в подготовке к севу, колхоз «Труд».

Колхоз «Труд», включившийся в соревнование, должен в оставшиеся дни до начала сева подтянуться. Надо добиться, чтобы те колхозники, которые не заняты на лесозаготовках, ежедневно выходили на работу, а колхоз в целом должен завести на поля 1680 возов навоза, 400 кг золы, 180 тонн торфа.

Плохо заготовляют золу и торф в колхозе 1 мая. При плане заготовить 1000 кг. золы заготовлено лишь 210 кг, завезено торфа на поля только 55 тонн вместо плана 150, до сих пор не отремонтирован инвентарь. Не готов еще к весне колхоз «Парижская коммуна». Насегодня завезено навоза на поля 64 проц. к плану, собрано золы 700 кг, вместо 1000 кг по плану.

Плохо обстоит дело в колхозах Маслозерского сельсовета с заготовкой фуражи. По плану каждый колхоз должен заготовить по 2 тонны сена, по полторы тонны зерна. Насегодня ничего этого не сделано, хотя была возможность своевременно обеспечить скот фуражем.

Времени до начала сева остается очень мало, а не завершенных подготовительных работ много. Что нужно сделать, чтобы успешно справиться с севом? Надо до конца и полностью использовать оставшееся время. Задача колхозников, руководителей колхозов — хорошо подготовить к севу тягловую силу, обеспечить ее фуражем, шире развернуть социалистическое соревнование.

М. КЛИКАЧЕВА.

летарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров".

В отчетном докладе надо не только выявлять недостатки и ошибки, но и вскрывать причины недостатков, называть конкретных носителей зла, т. е. имена тех коммунистов, которые виновны в том или ином прорыве. Какие изъяны партийно-массовой и организационной работы повлекли за собой неудовлетворительное выполнение хозяйственных задач; почему на предприятиях не ликвидирована штурмовщина и от чего низко качество продукции; как покончить с безалаберностью в организации труда и нарушением правил агротехники в колхозе и совхозе, с волокитой и бюрократизмом в советском аппарате; правильно ли расставлены партийные силы: занимают ли коммунисты авангардную роль на производстве; все ли партийные товарищи показывают личным примером образец трудовой дисциплины или есть

еще болтуны невежды; как поставлено марксистско-ленинское воспитание коммунистов; подхватывает ли партийная организация инициативу новаторов производства — стахановцев, сплачивает ли беспартийный актив, — все эти вопросы должны быть учтены в отчетном докладе первичной партийной организации.

Очень важно тщательно подготовить собрания с тем, чтобы обеспечить явку всех коммунистов и активное участие их в обсуждении доклада. При правильном руководстве отчетно-выборное собрание пройдет на высоком политическом уровне, члены партии правильно оценят своих партийных руководителей и наметят в новый состав партийного органа преданных, энергичных большевиков, способных воспитывать и сплачивать партийную организацию и настойчиво бороться за неуклонное выполнение решений партии Ленина-Сталина. **Г. БОРИСОВ.**

Весенние полевые работы в Северной Осетии.



Сев овса в колхозе «Красный Кавказ». Справа — тракторист Ардонской МТС М. Белозер, слева — сеяльщик И. Джевело. При норме в 12 гектаров они засевают 18 гектаров; за 6 дней сэкономили 64 килограмма горючего.

Фото И. Смолия.

Фотохроника ТАСС.

ОПЫТ РАБОТЫ УХТИНСКОГО СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

На сортоиспытательные участки возложена большая задача по изучению и испытанию лучших селекционных и местных сортов. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января с. г. предоставило колхозам право подбирать лучшие высокурожайные сорта семян и сыграть большую роль в борьбе за высокие урожаи.

На Ухтинский сортогородок, обслуживающий все северные районы Карело-Финской ССР, возложена задача подбора наиболее скороспелых сортов, дающих высокие и устойчивые урожаи.

В 1939—40 гг. общая площадь севооборота участка составляла до 65 гектаров. На них мы испытали 16 сортов ячменя (из них 3 местных), 15 сортов овса, 11 сортов яровой пшеницы, 13 сортов клевера, 4 сорта озимой ржи и т. д. Испытывая на склонности урожайность и устойчивость, мы пришли к выводу, что большинство сортов в наших условиях являются недостаточно скороспелыми. Из сортов, выведенных селекционными станциями, устойчивы и меньше поражаются болезнями сорта «Дарвин», «Машин» и «Червонец».

Наиболее урожайным и скороспелым овсом является сорт «Кьюто». Сорт овса «Осмо» обладает этими же качествами, но имеет черное зерно низкого качества. Однако, одним из самых скороспелых является сорт семян «Нидар», кото-

рый в прошлом году сошел на 20 дней раньше сорта «Кьюто». Недостатком этого сорта является высокий процент плёнчатости.

Наиболее скороспелыми сортами яровой пшеницы являются сорта «Пика П», «Северянка», «СД — 1» и «Гарнет».

Из озимой пшеницы наиболее районированным сортом является «Дюрабль», а по озимой ржи сорт «Вятка».

Основным условием для развития животноводства является создание прочной кормовой базы. В посевных травах надо вводить многолетние травы. На сено более целесообразно высевать смесь клевера с тимофеевкой. Из сортов клевера наиболее устойчивым является «Ярославский».

В прошлом году мы с площади зерновых 35 га. собрали средний урожай 15,2 центнера с га, а по овсу 19,8 цнт. с га, ячмень — 16,4 цнт. и т. д.

Колхозы Кемского района имеют все возможности добиться 100-пудовых урожаев с гектара. Но эти урожаи сами не придут, их надо завоевать. Проводя в жизнь решение партии и правительства, строго соблюдая и внедряя агротехнику, колхозы с честью выполнят задачу в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности скота.

СИМОНОВ.
Зав. Ухтинским сортогородком.

БЛАГОДАРЮ ЗА ЗАБОТУ

20 дней мне пришлось лечиться в Кемской городской больнице. За это время со стороны санитарок, медсестер и врача Е. В. Соловьевой я повседневно чувствовала заботу и внимание. Благодаря их чут-

кого отношения я быстро вылечилась.

За заботу и внимание благодарю весь коллектив инфекционного отделения.

М. ВДОВИЦИНА.
Учителяница школы № 40 ст. Кемь.

ИТОГИ ГИМНАСТИЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

20 апреля закончились гимнастические соревнования комсомольцев. В нашем районе соревнования прошли более организованно, чем лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины РККА. Всего в соревнованиях приняло участие 1700 человек, из них 1050 комсомольцев. Сдали гимнастические нормы 1010 комсомольцев и 679 человек несвоюзной молодежи.

Хорошо провели гимнастические соревнования комсомольцы Кемской средней школы № 1, где все участвовавшие в соревнованиях комсомольцы сдали нормы. В комсомольской организации райкома комсомола участвовали в соревновании 100 проц. комсомольцев и все они сдали нормы.

В комсомольских организациях артели «Швейник», Шуерецкой НСШ, типографии, госбанка, средней школы лесозавода № 1 и в других соревнованиях прошли также неплохо. Секретари этих организаций правильно поняли стоящие перед ними задачи и сумели организовать комсомольцев для участия в соревнованиях.

В первые дни соревнования у нас в районе было очень мало участников. Перед комсоргами была поставлена задача — проводить ежедневные тренировки до начала или в конце работы. И это помогло во многом. Из числа отстающих в начале соревнований наш район вышел в число передовых районов республики в конце соревнований.

Результаты соревнований были бы значительно лучше, если бы все секретари комсомольских организаций отнеслись к соревнованиям посерзенному. Секретари комсомольской организации Кемского лесозавода № 1 т. Попова, организации горсовета т. Гашева, организации НКВД т. Черепанов и другие недооценили соревнований и неслучайно в этих организациях не все комсомольцы сдали нормы.

Гимнастические соревнования закончились, но это не значит, что, на этом работа по военно-физическому воспитанию комсомольцев прекращается. III пленум ЦК ЛКСМ специально обсуждал вопрос о военно-физическом воспитании комсомольцев и своим решением обязал каждого комсомольца изучить военное дело.

РК ЛКСМ в настоящее время заканчивает комплектование групп, команд и отрядов и в ближайшее время комсомольцы начнут в них получать необходимые знания по военно-физическому воспитанию.

А. БРОВКОВ.
Секретарь Кемского РК ЛКСМ.

СМОТР РАБОТЫ СБЕРКАСС И КОМСОДОВ

Образцово завершим расчеты с подписчиками

Вместе с зарплатой за вторую половину апреля погашается последний взнос по Займу третьей пятилетки (выпуск третьего года), и подписчики должны получить свои облигации.

С вручением облигаций подписчикам в ряде учреждений и предприятий Кемского района обстоит неблагополучно. Например, по райтрансортгипту не вручен выбывшим подписчикам на 2.545 рублей облигаций, по 5 отделению службы движения — на 1.195 руб., по детям ст. Кемь — 590 руб., по райзомотделу — 825 руб., по райтиографии — 445 руб. и т.д. Все это свидетельствует о ха-

латорном отношении счетных работников, местных комитетов и комсодов к интересам подписчиков.

Ни одного подписчика, не получившего облигаций, — только так должен стоять вопрос перед нами. Отсюда задача счетных работников, ведущих расчеты с подписчиками на заем, — уточнить сумму подписки и взносов по каждому подписчику в отдельности с тем, чтобы точно знать, какую сумму следует удержать за вторую половину апреля. Образцово завершим расчеты с подписчиками!

С. ЦВЕТКОВ.

Гл. бухгалтер Кемской райсберкассы.

Доклад о работе комсода на общем собрании

Несколько дней назад состоялось общее собрание рабочих и служащих депо Кемь. На этом собрании были поставлены необычайные вопросы — доклад председателя комиссии содействия сберегательному делу и государственному кредиту тов. Дунаева о работе за 1940 год и за первый квартал 1941 года и отчет сберкассы ст. Кемь № 12.

Присутствующие с огромным вниманием выслушали доклад пред. комсода и сберкассы, задавали много вопросов по работе комсода и сберкассы. Затем начались деловые переговоры. В своих выступлениях товарищи критиковали работу комсода и сберкассы, вносили ценные практические предложения.

Выступая, тов. В. Караваев отметил слабую работу комсода. Он сказал:

— Комсод работал компанийски. После завершения кампании по реализации Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) комсод, а за ним и профсоюз, по существу забросил работу. Именно вследствие этого получился отсев подписки по основному депо на 10.965 руб. и не охвачено подпиской 124 чело-

века. По паровозному хозяйству отсев подписки равен 2.100 руб., не охвачено подпиской здесь 31 человек.

Затем выступил т. Карбаев, который отметил, что сберкасса ст. Кемь находится в плохом помещении. Вопрос о предоставлении лучшего помещения возник не раз, однако хозяйственники его до сих пор не представили. Партийная организация не потребовала этого от хозяйственников. Надо надеяться, что этим вопросом займется политотдел.

Тов. Карбаев также отметил, что часы работы, установленные в сберкассе на ст. Кемь, не удобны для рабочих и предложил установить время работы сберкассы до 8 часов вечера, и работать по воскресеньям. Общее собрание поддержало выступление тов. Карбаева.

На собрании избран новый комсод из 11 человек, в состав которого вошли лучшие производственники стахановцы-машинисты, им дан наказ, как нужно будет работать в 1941 году, чтобы не повторить прошлогодних ошибок.

С. Н.

Завком не занимается коллективным страхованием

Каждый трудящийся имеет право застраховать свою жизнь, тем самым материально обеспечить себя в случае утраты трудоспособности и семью в случае смерти.

Сборщики должны проводить большую массово-разъяснительную работу среди населения по вопросу коллективного страхования. На Кемском лесоперевалкомбинате сборщик взносов по страхованию в механическом цехе тов. Слепов, проводя разъяснительную работу среди рабочих и служащих, добился во втором квартале 100-процентного охвата коллективным стра-

хованием жизни и дополнительно охватил страхованием 17 человек.

Хорошо работает сборщик лесобиржи Латушка тов. Леонтьев. Он имеет охват коллективным страхованием на 80 проц., по имущественному страхованию охватил 109 человек.

Однако вопросу коллективного страхования мало внимания уделяет заводской комитет комбината. Об этом свидетельствует тот факт, что прошло 20 дней, как идет смотр работы сберкассы и комсодов, а завком не смог даже доизбрать состав комсода.

Р.

По Советскому Союзу

ЗАКОНЧИЛАСЬ ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

18 апреля Таджикский Государственный Академический театр драмы имени Лахути выступил на сцене филиала Художественного театра с показом трагедии Шекспира „Отелло“.

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

20 апреля Таджикский театр драмы имени Лахути показал трагедию „Рустам во Сухроб“ („Рустом и Сухроб“).

В этот же день в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады.

Спектакли, как и концерт, прошли с огромным успехом.

Декада продемонстрировала подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Стalinской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Шверник, Маленков, Шербаков, Дмитров.

(ТАСС).

ВСЕСОЮЗНЫЕ ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

20 апреля в областях, краях и автономных республиках начались военно-физкультурные соревнования школьников. Им предшествовали внутришкольные и районные соревнования, проходившие с 5 января по 1 апреля.

По неполным данным, поступившим в ЦК ВЛКСМ от 9 союзных республик, во внутришкольных военно-физкультурных соревнованиях приняли участие 1.549 тысяч человек.

(ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШАПСУГСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА

Ежегодно во время паводков, ливней и таяния горных снегов Кубань выходит из берегов, затопляя огромные массивы плодороднейших земель.

Укрыть реку, осушить плавни и создать на их месте богатейшие хозяйства — такую задачу поставили перед собой партийные и непартийные большевики Краснодарского края.

20 апреля начались масовые работы на строительстве Шапсугского водохранилища, которое примет 150 миллионов кубометров воды. Более 12 тысяч колхозников вышли на трассу.

(ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

На фронтах в Европе и Африке. ♦ Новое греческое правительство. ♦ Голод во Франции.

хотя Англия несет в борьбе за Атлантический океан тяжелые потери, германские подводные лодки и самолеты дальнего действия никоим образом не господствуют над атлантическими торговыми путями.

В Северной Африке итало-германские войска, закрепившиеся у Соллума (египетский порт), отразили несколько атак англичан. Вместе с тем немцы и итальянцы предприняли ряд безуспешных попыток сломить сопротивление английского гарнизона в Тобруке. Осада этого города осложняется тем обстоятельством, что его защитники получают подкрепления с моря.

В Восточной Африке английские войска достигли Десси — одного из последних опорных пунктов итальянцев в Абиссинии.

18 апреля греческий премьер-министр Коризис покончил жизнь самоубийством. Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг.

Французская печать с тревогой пишет о продовольственном положении во Франции. Урожай, как и в прошлом году, ожидается посредственный. Сельское хозяйство располагает для весенних посевных работ только 30 процентами нужного количества семенного картофеля, 25 процентами химических удобрений. Нет рабочей силы. Более миллиона крестьян находится в плену.

Иностранная рабочая сила, которая до войны широко применялась во французском сельском хозяйстве, отсутствует.

Недостаток кормов вызвал значительное уменьшение поголовья скота. Откорм свиней почти прекратился.

В стране вводятся все более строгие ограничения потребления.

(ТАСС).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кемскому лесоперевалочному комбинату требуются трактористы-газогенераторщики для работы на тракторах СГ-60. За справками обращаться в часы за-

(3--2).

На основании постановления СНК СССР от 19 марта 1941 г. № 599, Кемский райфинотдел доводит до сведения организаций и предприятий, находящихся на территории Кемского района, что сметы административно-хозяйственных расходов и фондов заработной платы нештатных

работников должны быть зарегистрированы до 1 мая 1941 года.

Райфинотдел.

Редакции газеты „Советское Беломорье“ требуется на постоянную работу бухгалтер и счетовод. Оплата по соглашению.